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Kính thưa quý thầy giáo, cô giáo và các bạn học sinh thân mến!

Tình yêu thương là sợi dây vô hình kết nối mọi người, là điều quý nhất trong cuộc sống mà con người có thể dành cho nhau".


Trong buổi giới thiệu sách hôm nay, chúng ta hãy cùng nghe để cảm nhận sự thân thương và những câu chuyện cảm động về tình cảm gia đình mà cuốn sách " Hạt giống tâm hồn và tình yêu thương gia đình", do Nhà xuất bản Tổng hợp thành phố Hồ Chí Minh xuất bản năm 2016, gồm 155 trang và in trên khổ 13x21cm.


Những tất bật lo toan của cuộc sống mưu sinh nhiều lúc đã khiến chúng ta quên rằng ta vẫn còn một nơi yêu thương để dựa vào đó là gia đình.


“Gia đình”, hai tiếng thân thương, luôn là nơi ấm áp và đầy tình thân thiết trong trái tim mỗi người chúng ta. Những vòng tay rộng mở của những người thân thiết luôn đón chờ chúng ta mặc những lỗi lầm mà chúng ta đã mắc phải.


Tình cảm gia đình thiêng đã khơi gợi, nuôi dưỡng và tiếp thêm sức mạnh tinh thần to lớn cho bao sự sáng tạo. Và cuốn sách mà tôi giới thiệu tới bạn đọc hôm nay, cũng chính là kết quả của quá trình đó với mong muốn mang đến cho bạn đọc những câu chuyện gần gũi, cảm động về tình cảm gia đình. Qua đó bạn sẽ tìm thấy hình bóng chính mình với những tình huống ứng xử trong gia đình mà chắc chắn bạn đã từng một lần trải qua trong đời. Để từ đó chúng ta biết trân trọng hơn tình cảm của những người thân yêu đã và đang dành cho mình.


Các bạn học sinh thân mến!


Chắc chắn rằng đối với  nhiều người chúng ta, tình cảm gia đình chính là nguồn động viên tinh thần lớn lao nhất, là điều không thể thiếu trong một cuộc sống hạnh phúc. Gia đình cũng chính là nơi chúng ta mong muốn hướng về mỗi khi gặp khó khăn, thất bại. Đừng bao giờ ngần ngại khi thể hiện tình yêu thương dành cho gia đình, cho cha mẹ, cho những người thân yêu, bởi đó chính là nguồn hạnh phúc vô biên mà bạn dành tặng họ. Để mỗi khi có dịp trở về, bạn lại cảm thấy lòng mình rộn ràng những cảm xúc ngọt ngào, êm dịu, như được sưởi ấm bởi hàng ngàn ngọn lửa yêu thương.


Hy vọng rằng,  tập sách này sẽ giúp bạn mở rộng trái tim và ánh mắt cho những cảm nhận yêu thương từ gia đình. Bởi hơn tất cả mọi thứ trên đời, tình yêu thương gia đình luôn là một sức mạnh vô biên, là điều chia sẻ quý giá không thể thiếu trong cuộc sống của mỗi người. Dù cuộc sống của bạn có thế nào đi nữa, phía sau bạn luôn có gia đình nâng bước và dang tay đón chờ.
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