Giới thiệu sách tháng 12/2020

Bài giới thiệu về Thư viện xanh
Thời gian: Tiết Chào cờ Thứ 2 ngày 07/12/2020
Thành phần: CBGV-NV và  học sinh
Địa điểm: Tại sân trường trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm

Kính thưa BGH nhà trường!
Thưa quý thầy cô giáo cùng các em HS thân mến!
Căn cứ vào kế hoạch hoạt động năm học 2020-2021 của Trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm cũng như kế hoạch hoạt động năm học của công tác thư viện trường học.
Nhằm tiếp tục xây dựng, duy trì, cải thiện và phát huy hiệu quả vai trò của công tác thư viện. Góp phần nâng cao chất lượng đổi mới phương pháp giảng dạy và học tập.
Nhằm thu hút và tạo được sự yêu thích đọc sách từ Giáo viên và HS trong toàn trường đến với thư  viện.
Được sự cho phép cũng như sự quan tâm chỉ đạo của BGH nhà trường, hôm nay cô xin trân trọng giới thiệu đến các em một không gian mới, một mô hình thư viện mới, mô hình "Thư viện xanh".
Gọi đây là "Thư viện xanh" vì nó khác với thư viện truyền thống ở chỗ: các em có thể đọc truyện và sách ngay ngoài sân trường, dưới bóng mát của những tán cây vào giờ nghỉ giải lao, hoặc trong lúc chờ bố mẹ đến đón vào các buổi ra về. Ở đây, các em được tự do lựa chọn những cuốn sách mà mình yêu thích. Là nơi giúp các em có tinh thần học tập thoải mái, dễ dàng trao đổi tri thức, giao lưu tâm tư tình cảm với thầy cô và bạn bè trong toàn trường, góp phần hình thành thói quen tự học, tự nghiên cứu, tìm tòi kiến thức mới. Các e sẽ cảm nhận được học mà chơi - chơi mà học là như thế nào bởi không gian xanh giúp các em hứng thú và say mê hơn trong học tập.
Đây là Công trình măng non được xây dựng từ phong trào Kế hoạch nhỏ và sự hỗ trợ của nhà trường. Hi vọng với mô hình này sẽ thật sự hữu ích vơi tất cả chúng ta trong thời gian tới. Không có gì hơn là niềm vui thu hút được nhiều lượt các thầy cô, các em tham gia đọc sách ngày một nhiều hơn.
Chúc quý thầy cô giáo một tuần làm việc nhiều năng lượng, chúc các em tuần học mới nhiều niềm vui!
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