TUYÊN TRUYỀN GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 3/2021
Bộ  sách: "Thực hành kỹ năng sống " cho học sinh THCS
I/ Mục đích

- Giới thiệu sách tháng 3
- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho thế hệ trẻ, đáp ứng nguồn nhân lực phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa hiện đại hóa đất nước. Đáp ứng yêu cầu hội nhập quốc tế và nhu cầu phát triển của người học.
II/ Hình thức tuyên truyền.
- Tuyên truyền miệng.
III/ Người thực hiện và thời gian thực hiện.
- Cộng tác viên thư viện.
- Tuyên truyền vào giờ chào cờ Thứ 2 ngày 01/3/2021.
IV/ Đối tượng: CBGV-CNV và học sinh

Địa điểm: Sân trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm.
V/ Nội dung.
Kính thưa quý thầy giáo, cô giáo và các em học sinh thân mến!

 
Như các bạn đã biết, sách đã đi vào cuộc sống hàng ngày của chúng ta. Sách đã trở thành một món ăn tinh thần không thể thiếu với mỗi người. Đọc sách giúp ta tích lũy được nhiều kinh nghiệm, mở mang kiến thức và đặc biệt đọc sách giúp ta cảm thấy thoải mái, yêu đời hơn. Đọc sách còn có thể làm thay đổi cả một con người, một cuộc đời. Ngày nay, với sự phát triển mạnh mẽ của khoa học và công nghệ, sự phát triển như vũ bão của nền kinh tế toàn cầu, các chính sách mở cửa giao lưu, học hỏi, trao đổi công nghệ của hầu hết các nước trên thế giới. Học sinh ngày nay khi ra trường, để có thể thành công trong xã hội thì ngoài những kiến thức văn hóa các em còn cần được trang bị những kiến thức, kĩ năng sống cơ bản để có một hành trang đầy đủ nhất bước ra ngoài xã hội: tự tin, hòa nhập, thành công và tỏa sáng.

Các em học sinh đang còn ngồi trên ghế nhà trường có rất nhiều thay đổi về mặt thể chất và tinh thần, môi trường trong gia đình và xã hội tốt là điều kiện quan trọng để các em phát triển toàn diện về nhân cách. Chính vì vậy, giáo dục kĩ năng sống góp phần xây dựng đạo đức, lối sống cho các em, đây chính là trách nhiệm chung của gia đình, nhà trường và cả xã hội. Chính vì vậy, giáo dục đạo đức, kỹ năng sống cho các em là một trong năm nội dung chính của phong trào xây dựng trường học thân thiện- học sinh tích cực do Bộ GD&ĐT phát động, đó là một trong những nhiệm vụ quan trọng của các nhà trường góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

Nhận thức được điều đó, hôm nay, tôi mang đến cho các bạn bộ sách “Thực hành kỹ năng sống” dành cho học sinh THCS trong bộ sách rèn luyện kỹ năng sống dành cho học sinh. Đây là một cuốn sách hay và bổ ích cho quá trình trưởng thành của trẻ, hỗ trợ người lớn chúng ta trong việc giáo dục trẻ ngay từ khi còn nhỏ.

      Cuốn sách của tác Huỳnh Văn Sơn (chủ biên) được nhà xuất bản Giáo dục xuất bản năm 2017. Mỗi cuốn sách gồm 76 trang trong khổ 17x24cm. Cuốn sách sẽ giúp trẻ bằng cách cung cấp những bài học thực tế. Tiếp thu được những bài học này trẻ nhất định sẽ vui vẻ học tập và nắm được nhiều cơ hội trong cuộc sống.

      Bác Hồ muôn vàn kính yêu của chúng ta đã dạy: “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ, tùy theo sức của mình” và đó cũng chính là rèn luyện kỹ năng sống cho các em, rèn cho các em ý thức tự giác lao động mà trước hết là tự phục vụ bản thân, có ý thức giúp đỡ người lớn làm những việc nhẹ nhàng phù hợp với mình.

      Vậy bây giờ, giải pháp nào để giáo dục kỹ năng sống cho trẻ, đó là điều mà tất cả chúng ta - những người làm cha làm mẹ, những người thầy cô của trẻ phải quan tâm. Bộ sách “Thực hành kỹ năng sống” dành cho học sinh THCS chính là tài liệu quý giá, thiết thực- một cuốn sách tham khảo cực kì bổ ích cho các bậc phụ huynh, giáo viên và các em học sinh trong việc giáo dục rèn luyện kỹ năng sống cho các em.

Bộ sách gồm 4 cuốn, mỗi cuốn được khai thác theo 3 nhóm kỹ năng  khác nhau. 
Nhận thức bản thân và sống tích cực.

Sống chung với người khác

Ra quyết định và giải quyết vấn đề

Các kỹ năng được thiết kế theo một chuỗi các hoạt động tìm hiểu, khám phá, rèn luyện, thực hành. Sau 2-3 bài học các em có một phiếu tự đánh giá và rèn luyện thêm. Ở từng bài học các em có thể thực hiện theo thứ tự hoặc theo từng phần mìn thích: Đọc câu chuyện, hát, giải các bài toán vui, trò chơi liên quan đến kỹ năng được đề cập trong bài.

      Cuốn sách có màu sắc và nhiều hình ảnh sinh động, hấp dẫn chắc chắn các em sẽ rất thích. Từng nội dung mà cuốn sách đề cập đến rất rõ ràng, mỗi trang là một kỹ năng sống khác nhau đang chờ chúng ta khám phá.

      Cô tin rằng đọc cuốn sách sẽ giúp cho chúng ta rất nhiều những bài học, có thêm nhiều kinh nghiệm, kỹ năng trong cuộc sống. Nếu muốn các em lớn lên trở thành người tự lập, tự chủ trong mọi tình huống thì đừng bỏ qua cuốn sách này nhé!

	Duyệt của Ban giám hiệu

                    P.Hiệu Trưởng

                   Mai Đình Bích
	Cán bộ thư viện

               Trần Thị Hương Giang


      Xin mời các bạn ghé thăm thư viện trường mình để được khám phá cuốn sách hấp dẫn, bổ ích này. Sách hiện có trong tủ sách của thư viện nhà trường. Thư viện luôn sẵn sàng chào đón.

