TRƯỜNG NGUYỄN BỈNH KHIÊM	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM TỔ: SỬ-ĐỊA-GDCD-NHAC-MĨ THUẬT                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

KẾ HOẠCH TỔ CHỨC CHUYÊN ĐỀ 
“AN TOÀN GIAO THÔNG CHO NỤ CƯỜI NGÀY MAI” 
NĂM HỌC 2020-2021

	Căn cứ vào kế hoạch số 541/KH-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2020 của Bộ giáo dục và Đào tạo về việc triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông cấp THCS và THPT năm học 2020-2021.
	Căn cứ công văn số 1462/SGDĐT- GDTrH ngày 16 tháng 9 năm 2020 của sở GDĐT Tỉnh Đăk Lăk về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2020-2021
Căn cứ vào kế hoạch giáo dục nhà trường số 01 /KH-QD ngày 20 tháng 10 năm 2020 của Trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm
Căn cứ vào kế hoạch  của Tổ ngày 25 tháng 10 năm 2020.
Nay tổ xây dựng kế hoạch tổ chức chuyên đề với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU.
 	Giáo dục, tuyên truyền nhằm nâng cao ý thức cho học sinh chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật giao thông trong quá trình tham gia giao thông, góp phần kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông, đồng thời vận động gia đình, người thân tham gia học tập và chấp hành nghiêm túc pháp luật về an toàn giao thông.
Có thái độ ứng xử đúng đắn với các hành vi vi phạm luật về an toàn giao thông của bản thân cũng như của những người khác.
Tạo điều kiện để học sinh của trường giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong học tập và rèn luyện; xây dựng bầu không khí thi đua vui tươi, sôi nổi trong nhà trường, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC
1.Thời gian. 7h 30 phút ngày 23 tháng 04 năm 2021 (Thứ 6)
2. Địa điểm: Sân trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm.
III. THÀNH PHẦN THAM DỰ
1. Khách mời.
- Đại diện BGH và giáo viên bộ môn GDCD của các trường THCS trong cụm thi đua số 3.

- Đại diện Hội cha mẹ học sinh. ( Nếu cần)
[bookmark: _GoBack]2. Phía nhà trường.
- Ban giám hiệu nhà trường.
-Toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường.
- Học sinh toàn trường.
IV. NỘI DUNG, HÌNH THỨC.
+ Hình thức sân khấu hóa.
+ Thành lập 3 đội chơi tham gia các phần thi.( mỗi đội 7 em HS)
-Phần 1: Phần chào hỏi.
-Phần 2: Phần Thi hiểu biết.
-Phần 3: Phần thi Tiểu phẩm.
-Phần 4: Phần thi dành cho khán giả.
-Phần 5: Phần thi thuyết trình.
Màn chào hỏi: Phần  này các đội có thể sử dụng kịch, hò, vè, ráp… để giới thiệu các thành viên của đội mình và gửi thông điệp gửi tới Hội thi. Thời gian cho mỗi đội từ 03 đến 05 phút.
Phần Thi hiểu biết: ở phần thi này có 3 gói câu hỏi, mỗi gói có 8 câu,  mỗi câu trả lời đúng 10 điểm. Tổng là 80 điểm. Thời gian trả lời mỗi câu hỏi là 10 giây. Các đội cử đại diện bốc thăm gói câu hỏi của đội mình. Sau khi Tổ máy trình chiếu câu hỏi các đội chơi sẽ trao đổi thảo luận và đưa ra câu trả lời đúng. Trả lời đúng được 10 điểm trả lời sai không có điểm. 
Phần thi Tiểu phẩm: mỗi đội sẽ xây dựng và diễn 01 tiểu phẩm chủ đề ATGT với thời gian từ 8- 10 phút. Thang điểm của phần thi này là 30 điểm. Cụ thể là
+ Trang phục, đạo cụ: 6 điểm.
+ Xử lý tình huống theo đúng luật ATGT: 12 điểm.
+ Diễn xuất: 8 điểm.
+ Đảm bảo thời thời gian: 4 điểm.
Phần thi dành cho khán giả: Có 10 tấm biển báo giao thông, người dẫn chương trình sẽ giơ tấm biển báo lên và đặt câu hỏi,  các bạn HS sẽ quan sát và đưa ra câu trả lời, trả lời đúng sẽ nhận được món quà từ ban tổ chức. Trả lời sai không có quà, bạn khác sẽ trả lời. (Mỗi biển không quá 3 lượt trả lời) sau 3 lượt trả lời sai, người dẫn chương trình sẽ công bố đáp án.
Phần thi thuyết trình: Thể lệ của phần thi này là mỗi đội cử đại diện bốc thăm câu hỏi,  các thành viên trong đội sẽ thảo luận và cử đại diện trình bày. 
+ Thời gian phần thi này là 5 phút.
+ Thang điểm là 20 điểm.
+ Trình bày lưu loát,  rõ ràng: 7 điểm.
+ Đúng chủ đề, và có tác dụng tuyên truyền là 10 điểm.
+ Đúng thời gian là: 3 điểm.
V. DỰ TRÙ KINH PHÍ.
1. Giải thưởng
2. Văn phòng phẩm phục vụ chuyên đề
Khoảng 2.000.000đ ( hai triệu đồng) 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đ/c Nguyễn Doãn Lợi 
-Xây dựng kế hoạch tổ chức chuyên đề trình BGH duyệt.
- Xây dựng nội dung các câu hỏi phần thi tìm hiểu kiến thức ATGT, kịch bản chương trình, bố trí người dẫn chương trình, tham mưu BGH hỗ trợ kinh phí.
2. Đ/C Nguyễn Duy Nam - Phạm Thị Kim Phương: Tham gia xây dựng nội dung các phần thi, hỗ trợ đội 1. Lựa chọn, bố trí học sinh tham gia tập luyện.
3. Đ/C Đặng Thị Hồng - Nguyễn Thị Hương: Tham gia xây dựng nội dung các phần thi, hỗ trợ đội 2. Lựa chọn, bố trí học sinh tham gia tập luyện.
4. Đ/C Trương Thị Thảo – Nguyễn Thị Hoa: Tham gia xây dựng nội dung các phần thi, hỗ trợ các đội 3. Lựa chọn, bố trí học sinh tham gia tập luyện.
5. Tổng phụ trách Đội- kết hợp với GVCN các lớp phụ trách công tác nề nếp trong hội thi.
6. Các thành viên trong tổ phối kết hợp với đ/c Oanh, đ/c Vui và các giáo viên nam chuẩn bị công tác trang trí, loa máy phục vụ chuyên đề.
         Trên đây là kế hoạch tổ chức Chuyên đề Giáo dục ATGT cho học sinh, năm học 2020 -2021 của Tổ. Yêu cầu các thành viên trong tổ và các bộ phận được phân công nhiệm vụ nghiêm túc thực hiện để chuyên đề diễn ra thành công.
			
 
Nơi nhận:
- Ban giám hiệu (để b/cáo)                                  
- Các thành viên trong tổ (để t/h)
- Các chi đội (để phối hợp t/h)
- Đưa lên trang web của trường
- Lưu: hồ sơ tổ.
	                   
                       T/M TỔ



                Nguyễn Doãn Lợi
                         

	
	



	 



	 



