TIN TỨC THỂ THAO
[bookmark: _GoBack]     Theo kế hoạch số 182/QĐ-PGDĐT ngày 25/9/2022 giữa PGD ĐT và LĐLĐ huyện CưMgar về việc phối hợp tổ chức Hội thao ngành GDĐT huyện, giải bóng đá nam diễn ra từ ngày 22 đến ngày 23/10, đây là sự kiện thể thao rất được chờ đợi nhằm góp phần nâng cao thể lực, sức khỏe và qua đó tạo hứng khởi , đoàn kết trong các hoạt động của trường học.  
     Đội bóng đá nam trường Nguyễn Bỉnh Khiêm tham gia thi đấu với 10 cầu thủ là giáo viên, nhân viên của trường. Sau một thời gian hăng hái tập luyện cả đội đã nhanh chóng hoàn thiện kỹ năng và sơ đồ chiến thuật. Ngoài ra, đội  bóng còn được sự quan tâm, chỉ đạo của lãnh đạo nhà trường nên toàn đội rất hào hứng, phấn khởi trước giải đấu.
    Ngày 22/10 giải đấu diễn ra, với sự cổ vũ nồng nhiệt của rất nhiều giáo viên và học sinh đã làm cho các trận đấu trên sân An Bình trở nên sôi động như đang được theo dõi một giải đấu lớn. Đặc biệt khi trận đấu có đội bóng Nguyễn Bỉnh Khiêm thi đấu thì khán giả thật là cuồng nhiệt . Những pha cứu bóng ngoạn mục của thủ môn  hay những đường bóng lắt léo của tiền đạo là những tiếng hò reo trỗi đậy, náo động cả một vùng, đúng là bữa tiệc của sự hò hét.
    Giải đấu kết thúc đã mang lại cho thầy và trò trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm một niềm động viên tinh thần rất lớn, góp phần làm tăng động lực giáo dục của nhà trường trên địa bàn xã EaKapam ngày càng đi lên.

