Thực hiện kế hoạch nâng cao chất lượng giờ dạy nhằm đáp ứng yêu cầu chương trình GDPT 2018 phát triển năng lực và phẩm chất học sinh, Tổ Ngoại Ngữ trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm đã thực hiện tiết dạy theo hướng nghiên cứu bài học ở khối lớp 7 vào ngày 23 tháng 09 năm 2022  và được xem là rất hiệu quả.
   Sau một tuần họp phân công nhiệm vụ, thống nhất tiến trình, thực hiện và chuyển giao nhiệm vụ học tập  Cô giáo Trần Thị Thư – TT bộ môn đã thực hiện tiết dạy với bài học mang tên: “ Unit 2: Healthy Life – Lesson 1: Getting started ” ở lớp 7A1.
     Là một giáo viên có nhiều kinh nghiệm cô giáo Trần Thị Thư đã thực hiện thành công phương pháp dạy học theo định hướng nghiên cứu bài học vào tiết dạy của mình. Giáo viên đã hướng dẫn học sinh thực hiện các chuỗi hoạt động:
     + Hoạt động Warm-up: Brainstorming about things help people have good health
    + Hoạt động presentation: Dạy từ vựng thông qua kênh hình, sử dụng sách mềm.trò chơi
    + Hoạt động practice: Học sinh nghe hiểu về các outdoor activities, hoạt động cặp nhóm thảo luận hoàn thành bài bài tập..
+ Hoạt động production: Học sinh pair – work về những hoạt động mà các em nghĩ là tốt hoặc xấu cho sức khỏe   
  Thông qua các dạng bài tập đa dạng, với nhiều mức độ dễ - khó cùng các trò chơi hấp dẫn, tiết học đã tạo không khí hào hứng sôi nổi cho học sinh lớp 7A1 trong bộ môn Tiếng Anh vừa giúp các em nắm vững kiến thức của bài học.vừa được trải nghiệm để phát huy tối đa các kỹ năng Nghe-nói-đọc-viết cũng như các năng lực: quan sát, thực hành, hợp tác, giải quyết vấn đề.
[bookmark: _GoBack]     Sau tiết dạy tổ chuyên môn đã rút kinh nghiệm tiết dạy, đánh giá những thành công và nêu một số giải pháp để khắc phục những tồn tại. Qua tiết dạy này, chắc chắn không chỉ cô giáo Trần Thị Thư mà các giáo viên trong tổ bộ môn, sẽ có thêm cho mình nhiều kinh nghiệm trong việc tổ chức dạy học theo hướng nghiên cứu bài học.

